

“他辛勤工作了30年,最终却成为了拆迁的牺牲品……”昨日苏州当地论坛上出现了一题为《苏州拆迁谋杀案》的网帖,引来了大批网友关注。该帖称苏州市吴中区角直镇车坊办事处动迁办有一位姓朱的负责人,今年1月31日晚上前往一厂房阻止拆迁公司拆房,后来被发现昏迷在现场,最终因抢救无效死亡。网帖还称,尽管苏州警方得出了意外失足坠亡的调查结论,但此事仍然疑窦重重。此事真相究竟如何?昨日记者循着线索对此进行了详细调查。

□快报记者 陈超 何寅平

动迁办负责人阻止拆迁不久离奇身亡

家属怀疑和前来拆迁的包工头有关,警方调查认为是意外失足坠亡



朱父指儿子跌落的地方
快报记者 陈超 摄

网帖:拆迁干部离奇死亡

网帖上称,几年前,因为区划调整的原因,原先的苏州市吴中区车坊镇被一分为二,一部分划到苏州工业园区娄葑,另一部分划归吴中区直用。但对于车坊镇的某地块的权属问题,两地政府一直没有达成转让协议。

2012年1月31日下午,在思德华地块仍属吴中区的情况下,有拆

迁公司强拆厂房。朱某随后被安排前往阻止拆迁,当天晚上,其被发现昏倒在思德华地块的旧厂房里。2月3日早上,朱某经抢救无效死亡。虽然苏州工业园区警方经过调查得出朱某是从2楼失足跌落致死的结论,但此事还是有疑点。比如朱某外表无伤口无流血,体表干净。还有人说,事发时曾看到七八个人将朱某逼到厂房墙角,并且厂房外面有人放风。

家属对死亡原因提出质疑

昨天下午1点半,记者首先来到了朱某生前所在的吴中区角直镇车坊办事处。办事处工作人员对朱某的死都是讳莫如深。办公室一位工作人员告诉记者,朱某是办事处动迁办的负责人,还负责看管吴中区所拥有权属的地块的厂房。

经过多方努力,记者找到了朱某所住的小区。据朱某父亲介绍,今年1月31日下午3点多,在家玩牌的朱某接到了同事吕某的电话,称有拆迁公司正打算强拆某地块的厂房。朱某前往查看了一番后就回了家。当晚6点46分左右,正在吃饭的朱某再次接到了吕某的电话,称又有人在某地块拆迁。朱某

随即通知了城管等部门,并再次赶往了现场。

当晚8点05分左右,朱某的妹妹打电话给他,谁知电话那头却传来了一个陌生的声音。对方告诉她,朱某被发现昏倒在在了某地块的厂房里,已经送到了医院。朱某的家人随即赶到了医院。据朱某的妹妹回忆,她见到哥哥时,发现其躺在医院里的一个角落里,正在不停地呕吐,已没有知觉,但浑身上下看不到外伤。医院检查结果为头骨碎裂。最终,在昏迷了4天后,朱某在2月3日早上7点45分死亡。朱家人说,他们找到调查此事的派出所了解情况,最后警方给出高空失足坠楼的结论,但他们并不相信。

在朱家人的带领下,记者来到了朱某死亡的现场。从一道已经损坏的卷帘门进入,记者看到这幢厂房分为上下两层,二楼是用木板隔出来的空间。朱某的父亲指着二楼门口的下方告诉记者,朱某当初被发现的时候就是躺在这里的。“这个高度只有3米,尸体表面也没有伤痕,衣服也很整齐干净。但是你看这个地方到处都是灰,按照道理如果跌下来肯定身上会有伤。”朱某的父亲说,当时他听说这事以后还到附近去问是否有目击者,有人

告诉他看到有七八个人把朱某逼到了厂房的墙角,厂房外面还有人放风。朱某的父亲认为,他儿子的死肯定与前来拆迁的包工头吴某有关。

警方认为是意外失足坠亡

有知情人告诉记者,其实此事一直要牵扯到2004年。当时苏州市进行了新一轮的区划调整,当时隶属吴中区的车坊镇被一分为二,其中一部分土地划归苏州工业园区的娄葑镇。随后这些年原车坊镇所在地有不少房屋的产权一直没能全部分割清楚。朱某所需要做的工作,就是在一个房子的产权分割清楚前,阻止拆迁公司来拆迁房屋。

昨日记者从园区警方处获悉,朱某被发现于厂房内昏迷后,即有人报警,辖区派出所接警后当即赶来。当日报警的,正是前来拆迁的吴某,吴某报警时称,在拆迁现场发现了一名醉酒坠楼的伤者,此人就是朱某。民警赶到现场后即将朱某送往了医院抢救,并同时对此案进行了缜密的调查。

警方通过一系列调查发现,朱某是意外失足坠亡。因为当天白天朱某曾来过拆迁现场一次,怀疑当

时也上了二楼,而朱某第一次来时二楼的木地板并没有被抽走,朱某顺利上了楼。而朱某在当晚7点左右再次来到拆迁现场时,因为对现场比较熟悉的缘故,循同样路径上楼,结果没想到二楼的木板却被人抽空了,不巧摔了下去。

木板是被谁抽走的?警方通过进一步调查发现,厂房附近正好有一家店铺安装了监控探头,通过监控录像可以发现,当天抽掉木板并运走的人正是吴某。据吴某交代,他是负责该地块拆迁的包工头,为了防止有人偷走木板,他便先下手为强,抢先抽走了水泥厂房二楼的门口的木板,卖了两千多块。当天晚上7点多钟,吴某来查看是否还有人打算趁黑偷东西,用手电筒四处照时,才发现朱某躺在水泥厂房里,于是报警。

警方称,朱某坠落时,通往水泥厂房现在破损的卷帘门当时还完好,是后来为了抢救朱某才强行破开的。综合种种情况,可以排除朱某他杀的嫌疑,如果家属提出要求,还可以通过尸检进一步明确朱某死因。不过鉴于水泥厂房的权属仍归吴中区角直镇车坊办事处所有,所以吴某的行为涉嫌盗窃,目前吴某已被批捕。

问政

被交警大队保安打成轻伤的哥急等着后续赔偿做手术

警方:正在组织双方进一步调解,调解不成走诉讼途径

日前,读者马师傅向快报“问政”栏目反映,他原是出租车司机,去年5月份,他驾车变道时与一辆交警综合执法车发生争执,被执法车上人员殴打,后鉴定为轻伤,现在自己的伤还未治好,想动手术又没钱,事发至今问题还没有处理,无奈之下求助快报。

的哥求助:路上被打伤,有病没钱治

今年58岁的马师傅,南京市六合区人,是一名出租车公司司机。马师傅回忆说,去年5月12日下午4点20分左右,他带客去清凉门大街苏果超市,因停车变道与南京市交警五大队一辆蓝色交警综合执法卡车发生争执,被车上两名男子殴打致伤(快报2011年5月14日B3版曾做报道)。好在110接警后赶到现场,他被送到省人民医院重症监护室抢救脱离了危险。回忆去年发生的那一幕,马师傅说,当时医院都下了病危通知书,自己很幸运捡回一条命。

马师傅告诉记者,他被殴打后身体受到很大伤害,经医院诊断为“肺挫伤,双侧胸腔积液”,心脏也出现了问题。从被打住院到去年底,他一直在治伤休养,目前已经花了六七万元的费用,目前一方前后支付了四万多的医疗费,自己也花了两万多。马师傅说,他开出租每月要缴七千多元的份子钱,被打后不能开车,前几月的份子钱却不能少。自己还是家里的顶梁柱,全家四口靠他开出租为生。不仅如此,一家四口中其他三个都是病号:80多岁的老母亲有心脏病,老婆多年患有

风湿病,儿子是二级残疾。自己被打后不能再开出租,全家生活都没了着落。现在案件还没有处理,赔偿未到位,自己的伤还未治好却没钱看病了。

据悉,马师傅被打“肺挫伤”后,住院10多天检查,又被发现心脏有问题。“医院要我做手术,但是手术费需要好几万,现在我拿不出钱,只能吃点药保守治疗。”马师傅说。

马师傅称,目前此案交由汉中门派出所处理。去年11月,警方经申请对其伤情鉴定为“轻伤”。为了治伤,他去过汉中门派出所和打人者单位交警五大队多次交涉,希望尽快获得赔偿,解决医疗费和生活费问题,但是一直未果。

汉中门派出所:正在组织双方作进一步调解

就马师傅反映的问题,记者来到汉中门派出所进一步了解情况。汉中门派出所教导员告诉记者,马师傅的案件,所里正在处理中。郁教导员介绍,经调查,打伤马师傅的是交警五大队两名保安。事发后,派出所按照程序对马师傅伤情做了鉴定,结果为“轻伤”。按照法律规定,殴打致人轻伤的属于刑事案件。通常这类案件有两种处理办法,一是双方协商处理,二是按刑

事案件侦查程序处理。一般来说,派出所都会征求当事人意见,看双方是否愿意协调处理,如果双方愿意调解就坐下来协调,如果有一方不愿意,就走刑事案件程序,最终由法院来判决。目前双方当事人都表示愿意协商处理此事,派出所正在组织双方作进一步调解,如果调解不成,此案将走诉讼途径处理。

保安开着执法车打伤他人,打人者所在单位交警五大队又是何态度?面对记者采访,交警五大队吴教导员强调,打人是保安个人行为,跟五大队没有关系。尽管如此,大队一直督促当事人妥善处理此事。

昨日发稿时,记者再次联系马师傅获悉,记者介入后,双方当事人已在汉中门派出所组织调解下,打人者一方春节前支付了五千元钱作为马师傅的治疗和生活费用,解决他的实际困难,但目前这笔钱已所剩无几。

马师傅称,汉中门派出所组织的调解,调解人并非民警,调解过程有失偏颇:调解人不去调查核实自己的伤势和损失,而是凭主观经验认定自己索赔金额过高,这让调解一度难以为继。事发已近10个月,鉴定结果出来也有三个多月了,希望此案能够尽快处理,早日拿到赔偿治好他的伤。“从内心里讲,我愿意通过调解解决问题,但是如果别人没有诚意,此事只能作为刑事案件走诉讼途径由法院来判决。”马师傅最后说。

此案最终如何处理,快报将继续予以关注。

快报记者 曹玉兵

建言

司机频频误入直行道被曝光 建宁路拐弯口能否加个标识

交警六大队:将考虑在地面喷上白色直行标识线

2月23日,快报刊登了《建宁路右转上大桥要注意》的报道,第二天,南京市民周先生向快报“问政”反映,他也被曝光了,和快报报道的情况差不多。为此,周先生建议:建宁路由东往西到四平路广场的路口,划分右转、直行道路的隔离栏上能不能增加交通标识,提醒驾驶员选道呢?

接到来电后,记者随即与周先生一起来到建宁路右转上桥路口。周先生指着路口前端的隔离栏告诉记者,这个隔离栏划分的右转道地面上有白漆标识,但同时,在道路上方悬挂了一个公交车专用车道的蓝色标识,而隔离栏另一边的直行道路则没有任何可识别的标识。车辆在经过这个路口的时候,往往没有太多时间去判断,右转道一般都比较拥堵,于是造成部分车主选择没有标识的道路右转上桥,实际上这条道是直行道,司机一旦由此道右转上桥,属于违规通行,会被拍照曝光。

就在记者站在路口观察的十分钟内,就有6辆轿车经建宁路右转道右拐误入直行道上桥。对此,周先生建议,如果能在隔

离栏上加上一个醒目的交通标识,就能提醒驾驶员在转弯时注意选道。

记者将周先生的建议反馈给负责该路段交管工作的南京市交警局六大队,对方表示,近期也接到不少驾驶员来电反映这个问题,领导也很重视,大队会在实地进行调研后,考虑在隔离栏的路口地面上喷上白色的直行标识线,同时也再次提醒广大驾驶员注意,驾车经过该段道路隔离栏时,务必要注意选对道路,隔离栏右侧的是右转道,左侧是直行道。快报记者 姜毅弘

尊敬的读者,您有任何问题、困难,请直接登录<http://wenzheng.dsqq.cn>(现代快报“问政”官方网络互动频道),按右上方提示给我们留言。

问政热线:
025-84783527
025-84783479
13675161725

传真:025-84783477

快报一部主办